

周刊

风雨来袭“青”心护航



志愿者引导旅客乘机。青岛机场供图

早报7月24日讯 青岛机场积极落实中国民航局“五早”工作要求,坚持运行“一盘棋”协同保障,充分发挥运管委联动效能,第一时间组织应急会商并发布各类预警信息,组织航空公司积极研判决策,动态调整航班计划,实现“能飞尽飞”,快速消化、疏散积压航班和旅客,启动“上客申请”模式,统筹管控航班上客节奏,保障航班运行秩序和航站楼内旅客秩序平稳。

在接到强降雨、雷电等特殊天气预警后,青岛机场提前研判,增设手推车、座椅等,做好网约车、出租车、机场大巴等运力储备。同时,考虑到特殊天气对航班运行产生的影响,青岛机场从旅客需求出发,与各航空公司保持密切沟通,及时获取航班最新动态,并通过广播、航显屏第一时间告知旅客;在值机区、安检区、候机区、行李提取区等旅客密集点位,增派流动问询人员及保障志愿者近百名,细致做好旅客问询引导、爱心帮扶、退改签协助等工作;航站楼内各商业单位提前备货并调整备勤人员,适当延长店面营业时间;通过“96567”“飞诉快办”等平台高效响应旅客诉求,在话务量、诉求量较平时增长一倍的情况下,保障响应率达96%。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦)

即墨助力企业跑出“加速度”

早报7月24日讯 7月24日,记者从即墨区召开的新闻发布会上获悉,该区紧紧围绕高质量发展这个重要任务,聚焦打造一流营商环境,从企业和项目需求出发,通过集成审批新模式,重点疏解项目企业难点、痛点、堵点问题,通过便捷准入、精简流程、优化服务,让审批全过程“短平快”,最大限度为项目落地建设减负提速。

即墨区为深化服务集成,优化营商环境,聚焦工程建设项目审批,将要素审批多个事项进行整合,做到项目报建、审批提速30%以上;统一编制“项目建设工作规范”和《“零基础”标准化办事指南》,从项目落地开始介入,指导企业按照服务指南内容进行整体性准备、综合性申报;推出全生命周期审批流程定制二维码,集成规划许可等10余类审批办理流程,为20余家企业提供审批服务,报建精准率达到90%以上,一次性通过率由50%提升至80%以上。

即墨区深化流程集成,持续优化项目从土地出让合同签订到不动产竣工登记等“高效办成一件事”服务流程,阶段内事项“多合一”办理,同步推进“多规合一”与“许可办理”,助推项目早开工、早建成,实现“规划许可+用地批准”“土地划拨+用地审批”“规划核实+土地核验”集成办理,并在全市率先推出“多验合一”服务,将不动产登记前需要办理的建设工程施工规划核实、国有建设用地竣工核验等独立事项进行“打包”同步办理,通过信息互认共享、整合申请表单,实现竣工验收阶段审验一证办结,助力英派斯体育产业园等23个项目或企业跑出“加速度”。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 邱晓莉)

关注

文达通AI无人清扫车亮相



文达通AI无人清扫车。文达通股份供图

早报7月24日讯 近日,2024年青岛品牌日系列活动顺利举办,作为今年青岛品牌日系列活动创新板块内容,青岛新型工业化创智展汇聚了青岛人工智能领域的新产品和前沿技术。瑞源控股集团旗下文达通股份AI无人清扫车亮相该展览,凸显人工智能赋能千行百业取得的新成效。

在现场,通过文达通股份工作人员的详细讲解,文达通AI无人清扫车不断“圈粉”,受到嘉宾和专家学者的关注,吸引了众多业内客商前来交流和咨询,现场人气爆棚。据工作人员介绍,文达通AI无人清扫车集成了3D激光雷达、超声波传感器等模块,通过高精度定位导航系统和感知避障系统,进一步提升清洁性能、感知能力与智能交互体验,任务下达后,便可进行全天候自主作业。辅以自主研发的核心操作系统和整车控制系统,文达通AI无人清扫车能够在复杂环境中精准导航、避障,当识别到有人站在清扫车前,清扫车就会自动避让。AI无人清扫车可实现无人化作业,不仅大幅提升了清洁效率,降低了人力成本,也更符合现代城市对环保、安全与智能化需求。

青岛品牌日的举办与推动新质生产力加快发展高度契合,未来,文达通股份将持续强化联邦智能、无人驾驶等前沿技术布局,推动AI技术与物联网、5G通信等技术进一步融合,聚焦算力算法等关键攻坚突破,打造更高效智能的数字化解决方案。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

崂山区推进臭氧污染防治

早报7月24日讯 近日,青岛市生态环境局崂山分局开展“烈焰”综合执法行动,精准查找问题,以有效举措改善空气质量,遏制臭氧季节性污染。今年以来崂山区臭氧同比改善14.3%,改善率居各区市第一位,臭氧超标天数同比减少14天。

本次行动聚焦涉挥发性有机物重点区域及包装印刷、工业涂装等重点行业,检查涉挥发性有机物企业40余家次,对全区70余家涉挥发性有机物企业开展“送法人企”活动,帮助企业制定减排措施,提升企业主体责任意识,确保治理设施达标排放。该分局强化全过程监管,加大重点行业源头替代力度,邀请专家对重点涉气企业“一对一”精准帮扶指导,深入开展涉挥发性有机物排放企业的无组织排放整治,同时聚焦油气回收管控,加大加油站监管力度,3家加油站完成油气回收在线监测系统安装工作。

青岛市生态环境局崂山分局本次臭氧污染防治攻坚行动共检查企业500余家次,出动执法人员1700人次,发现问题380个,均已整改,采用了走航监测、在线监测、用电量监控等一系列非现场执法手段,做到快速发现问题、第一时间现场查处。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 孙丽娜)

看点

崂山区守护蓝色风景线



执法人员在执法现场。崂山区城市管理局供图

早报7月24日讯 仰口景区以其得天独厚的自然风光吸引了络绎不绝的游客,部分商贩为追求私利出现私搭乱建、占路经营等违法违规行为,崂山区王哥庄街道峰山综合行政执法中队采取有力措施,全面净化仰口沙滩及港东码头市容环境,进一步提升沿海一线旅游形象。

针对仰口沙滩的违规行为,执法人员加大巡查和整治力度,清理整治私搭乱建与占路经营行为。执法人员坚持依法执法和普法教育,引导违规摊贩与违建当事人立即整改,向市民游客普及综合执法法律法规,提高法治观念,自觉维护市容秩序。7月以来,执法人员清理占道经营、乱堆乱放、移动餐车等30余处,有效净化了沙滩周边旅游环境。针对港东码头周边存在的摊点无序、环境卫生差等问题,执法人员通过规范摊点管理、拆除地桩地锁等,港东码头的市容秩序得到改善。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 于海青)

“新时代乡村阅读季”启动

早报7月24日讯 7月24日,青岛市2024“新时代乡村阅读季”暨农家书屋千场主题阅读活动启动仪式在胶州市里岔镇朱戈新村新时代文明实践站举行。本次活动以“学用新思想 奋进新征程”为主题,将深入推进乡村阅读开展,提升农家书屋服务效能,推动乡村文化振兴。

启动仪式上,各区(市)2024“新时代乡村阅读季”暨农家书屋千场主题阅读重点活动发布,青岛出版社、中国邮政集团有限公司山东省胶州分公司分别为里岔镇农家书屋捐赠图书。活动现场,2022年中国诗词大会总冠军姜震、胶州市问溪书房主理人苏红、胶州市“怡弘斋”农家书屋主理人王法伦围绕走进农家书屋享受阅读乐趣、推广乡村阅读、志愿经营农村书屋等主题进行了分享。

青岛市自2007年“农家书屋”工程全面启动以来,最多时建成农家书屋达5000个,与新时代文明实践中心(所、站)均实现了全覆盖。乡村阅读空间作为新时代文明实践的重要阵地,已成为乡村文化振兴和精神文明建设的一片沃土。

青岛市深入推进乡村阅读活动,以农家书屋为平台,组织开展内容丰富、融合互动的乡村阅读活动,培育乡村文明风尚,满足群众文化需求,在过去一年里,青岛市累计开展乡村阅读活动达5000场,参与群众超过60万人次。其中,在“我爱阅读100天”读书打卡活动中,青岛市文化和旅游局被中宣部印刷发行局表彰为“优秀推广单位”;胶州市、莱西市、黄岛区、平度市分别获评“先进集体”、县级“优秀推广单位”;城阳东旺社区农家书屋获评全国最美农家书屋,城阳后田社区书屋获评山东省示范农家书屋;平度“行走的书籍”成为全国典型案例;乡村阅读推广人林风谦获评“全国乡村阅读榜样”;莱西市群众文化服务中心图书馆的王琳获评山东省优秀乡村阅读推广人。(观海新闻/青岛早报记者 周洁 通讯员 杜世星)